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OPCION A

PROBLEMA 1.- Se tienen 0,156 g de una muestra de una aledeiémc y aluminio. El tratamiento de
la misma con &cido sulfarico,,H0,, conduce a la formacién de los correspondientégtes metalicos y
150 mL de gas hidrégeno medidos a 27 °C y 725 mm Hg

a) Calcula la composicion de la aleacion de partida

b) Calcula la masa de acido sulfdrico necesaria paaccionar con el aluminio contenido en la

muestra.
DATOS: A(H)=1u; A(S)=32u; A(O)=16u; A(Zn)=65,4u; A(Al)=27u; 1atm=760 mm
Hg; R=0,082 atm - L - mdl- K™
Resultado: La composicion es 45,83 % de Zn y 54,% de Al; 0,26 g de HSO,.

CUESTION 1.- Justifica a partir del modelo establecido paenéace metalico:
a) Los (en general) elevados puntos de fusiénslenktales.
b) La ductilidad y maleabilidad que presentan.
¢) La conductividad eléctrica y térmica en estailms.

PROBLEMA 2 .- El pH de una disolucién que contiene 2,35>Moles de &cido acético disueltos en
agua hasta un total de 0,25 L de disolucion es 3,4.
a) Calcula la constante de acidez del acido acético
b) Determina el grado de disociacion del acido.
¢) Indica el caracter del pH de una disolucionM,de acetato de sodio.
Resultado: a) K, = 1,76 - 10°; b) a = 42,34 %.

CUESTION 2.- Formula 0 nombra, segun corresponda, los sitpsezompuestos:
a) acido dimetilpropanodioico; b) 3,3-didtitheptino; c) Triclorometano;
d) 2-metilbutanamida; e) £HCH, — CH, — CH = CH — CHO; f) CH- COO — CH(CH)»;
g)CH-CH=CH-NH; h)CHOH - CHOH — CHOH.

PROBLEMA 3.- El sulfuro de cadmio (Il) reacciona con &cidtriod para dar nitrato de cadmio (II),
azufre elemental y mondéxido de nitrégeno.
a) Ajusta la reaccion por el método del ion-elettré
b) Calcula los gramos de sulfuro de cadmio (lijesarios para preparar 22 g de nitrato de
cadmio (11).
DATOS: A (N)=14u; A(Cd)=112,4u; AO)=16u; A(S)=32u.
Resultado: b) 13,44 g de CdS.

OPCION B

PROBLEMA 1.- Se dispone en el laboratorio de una disoluc#é@dado clorhidrico del 32 % en peso y
densidad 1,16 g - mt. Calcula:
a) La molaridad de la disolucién.
b) EIl volumen de la disolucién necesario para mapa50 mL de disolucion del 15 % de
riqueza en peso y densidad 1,07 g ~ImL
DATOS: A (H)=1u; A(Cl)=35,5u.
Resultado: a) [HCI] = 10,17 M; b) V =108,16 mL.

CUESTION 1.- Explica brevemente por qué:
a) La energia reticular del cloruro de sodio esangye la del bromuro de potasio.
b) La molécula de cloruro de berilio es apolar.
c) Elamoniaco es una base de Bronsted.
d) El punto de ebullicién del agua es mas altoejutel sulfuro de hidrégeno.

PROBLEMA 2 .- La entalpia estandar de formacion del diéxidocdebono gaseoso es393,5 kJ -
mol ™, la del agua liquida 285,8 kJ - mat y la del metano gaseosd748,0 kJ - mof.

a) ¢Cudl es la entalpia estandar de combustidgadahetano?

b) ¢Cuantas calorias se intercambian al quemard&0CGH,? ¢ Se absorben o se desprenden?
DATOS: 1 J = 0,24 calorias. ResultajaH,° = - 217,1 kJ - mat; b) Q =— 32.565 cal.



PROBLEMA 3.- Una disolucién de hidroxido de calcio contieng6® g de soluto por cada 200 mL de
disolucion. Calcula:
a) El producto de solubilidad del hidréxido de @alc
b) EIl pH de la disolucién.
DATOS: A(H)=1u; A(Ca)=40u; AO)=16u.
Resultado: a) R= 1,22 -10° moles - L™ b) pH = 12,45.

CUESTION 2.- Formula 0 nombra, segun corresponda, l0s sitpsezompuestos:
a) 3-pentanona; b) 2-butenamida; c)l@nico de fosforo; d) Hidrogenosulfato de
hierro (I); e)CH-CH,—COOH; f)CH=CH-CH-CH,—CHO; g)Ng0O; h) CpOs.



